



舟山发布 舟舟客户端 舟舟微信公众号

中共中央印发 《中国共产党巡视工作条例》

>>>详见第8版

何中伟在调研“三支队伍”建设情况时强调 认真贯彻省“新春第一会”精神 全面加强“三支队伍”建设

□记者 葛高蓉

本报讯 2月19日下午和20日上午,市委书记、新区党工委书记何中伟先后到自贸区管委会机关、高新区、新城调研“三支队伍”建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才、人力资源、干部队伍重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实省“新春第一会”的部署要求,坚持树立“大人才观”,以更高站位、更广视野、更实举措全面加强“三支队伍”建设,推动更多人才集聚舟山,为加快

打造八大平台、推进舟山跨越式发展提供有力支撑。

“舟山的生活还习惯吗?生活和工作中有没有什么困难?”何中伟来到浙江润海新能源有限公司、中船(浙江)海洋科技有限公司等,看望慰问人才团队,了解项目最新进展和创新成果。他强调,要牢固树立“大人才观”,坚持人才引领发展的战略地位,充分发挥科技企业和科研机构技术、创新、市场、人才等优势,全力打造一批具有核心竞争力的突破性成果,为舟山跨越式发展作出更大贡献。有关部门要主动靠

前服务,持续加强常态化对接,不断优化营商环境,为企业和人才的创新创造提供更好环境、更优服务。

在自贸区管委会机关、高新区管委会、新城小干岛指挥部,何中伟主持召开座谈会,听取平台和“三支队伍”建设情况汇报,宣讲全省“新春第一会”精神。他强调,高素质干部队伍是推进八大平台建设的核心所在,要始终坚持新时代好干部标准,落实“五个过硬”,激励引导广大干部一腔热血铸忠诚、一心为民践宗旨、一身本领善担当、一马当先争一流、一尘不染重勤廉,以“马上就

办、真抓实干”的优良作风,凝心聚力实施好“985”行动,切实把实干实绩实效写在八大平台上。

何中伟在调研中强调,面对前所未有的历史机遇,全市上下要进一步提高站位、统一思想,更好肩负光荣使命、重大责任,以超常规的举措和力度,全面加强“三支队伍”建设,推动各类人才在舟山施展才干、脱颖而出、成就梦想,为高水平建设八大平台、加快打造支撑跨越式发展的增长点增长极提供坚强保障。

梁雪冬、韩峻、方铁道、史舟海参加调研。

徐仁标在深入践行“四下基层” 大调研大服务大解题”活动时强调 为推动高质量工业经济基本盘 夯实塑强工业经济基本盘

本报讯(记者 葛高蓉)2月21日下午,市委副书记、市长徐仁标到普陀区、高新区,按照“四下基层”工作要求,深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,按照市委市政府部署要求,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以“马上就办、真抓实干”的作风拼劲,千方百计强平台、聚产业、兴企业、优服务,夯实塑强工业经济基本盘,为确保实现“开门红、季季旺、全年胜”提供强有力支撑。

“手持订单是否充足?”“有什么困难需要解决?”在万邦船舶重工(舟山)有限公司,徐仁标察生产进度、问企业所需,要求企业守牢安全生产底线,练好科技创新内功,努力形成自身特色优势,在勇争世界一流水平中实现高质量发展。在浙江丰宇海洋生物制品有限公司,徐仁标详细了解企业新产品、新技术发展状况,希望企业锚定高端产品领域,进一步明确核心主打产品和未来发展方向,不断提升核心竞争力,实现做大做强。

在浙江黎明智造股份有限公司,徐仁标察看二期建成项目运行情况,就企业反映的项目后续推进问题现场办公,要求相关单位认真研究、靠前服务,并以点带面、举一反三,从解决“一件事”向办好“一类事”延伸,努力破解制约企业发展的共性问题。在浙江原邦材料科技有限公司,徐仁标详细了解企业发展历程和产品应用领域等,勉励企业充分挖掘自身优势,大力弘扬工匠精神,不断突破创新,把产品做到极致,在市场竞争中抢占先机。

徐仁标强调,工业是国民经济的“主引擎”、实现高质量发展的“压舱石”。各地各部门要统一思想,聚焦“985”行动,立足自身优势,强化顶层设计,持续推动平台提能升级,招引培育更多主导产业,做好企业“抓大、扶中、育小、推上市”工作。要深入践行“四下基层”,直插一线了解行业动态,聚焦企业发展“急难愁盼”,健全服务闭环机制,着力打通堵点难点卡点,持续优化营商环境。

史舟海参加调研。

浙江卫视“第一视点”聚焦我市引才工作 东海实验室:青年英才逐梦深蓝

东海实验室里聚集着一群年轻的海洋环境感知领域科研人员,龙年新春,他们的目标就是朝着星辰大海进发。

1月中旬,2024年东海实验室第一次海上试验,出发!

迎着朝阳出发的,是一次特殊的联合海试,实验室最新研制的小尺度声呐和水下机器人,将尝试深海搭载。

这样的做法,在国内尚无先例,一旦成功,将大大提升深海探测的水平。为了这样的目标,来自河南、湖北、云南等南海域的科研人员聚集到了同一条船上。

“我们的一个水下机器人梦想,能够在东海实验室的这个平台,真的是能像在大海一样,能无边无际地翱翔下去。”东海实验室科研人员杜正阳说。

年轻人的深海梦想,放在几年前,很难想象。曾参与东海实验室筹建的宋春毅记得,2022年5月东海实验室挂牌成立,直到那年年底,实验室引进的首席专家数量为0。

“当时我们也很着急,直接影响到我们不敢制定2023年度的引才的目标。”东海实验室主任助理宋春毅说。

趁着省里打造十大实验室的



视频截图

东风,东海实验室找准海洋智能感知装备的攻关方向,高起点规划两个重大专项,通过项目牵引,精准匹配人才。

东海实验室首席专家陆小璐,就是冲着前沿项目而来,这里提供的巨型消声水池、悬臂水池等一流涉海科研设施群,让他刚来3个月,就突破了之前好几年迟迟无法突破的瓶颈。

“第一组数据一下去,当时直

接就看到了我们想要的一些数据信号。到舟山,到东海实验室这边来,这个选择绝对正确!”陆小璐现场介绍消声水池原理。

如今,陆小璐的伙伴们越来越壮大。新型研发机构宛如一个巨磁场,源源不断地吸引更多科研人员来到东海之畔。

“东海实验室像一个蚌一样,把我们思想的小火苗凝结成一个珍珠一样的成果。”东海实验室科

研人员白继嵩说。

东海实验室科研人员常彬说:“东海实验室像一个初升的太阳一样。希望咱们能够做到世界领先。”



扫一扫看视频

单昼夜铁矿石出运量创历史新高 鼠浪湖冲刺一季度“开门红”

□通讯员 黄家振
驻岱山记者 陈瑶

本报讯 记者从舟山鼠浪湖码头有限公司了解到,龙年春节假期最后一天,该公司单昼夜完成铁矿石出运20.67万吨,创历史新高。同时,4万-5万吨船型装卸作业时间首次迈入10小时以内。

今年1月,该公司完成铁矿石接卸量328万吨,同比增长4.52%,完成铁矿石出运量334.22万吨,同比增长1.26%,首月接卸量和出运量均实现同比增长。

龙年春节假期,鼠浪湖码头克服大风、大雾等冷空气带来的影响,抢风前、赶风后,“扩缝插针”灵活部署生产,并进一步压缩船舶排水、靠泊泊等辅助作业时间,以提升出运能力为主抓手,进一步释放码头生产

效能。春节假期,该公司铁矿石接卸量同比增长102.88%,出运量同比增长65.03%。

今年,鼠浪湖码头坚持“北上西进”策略,把固老拓新作为市场开发主要方向。“我们把握市场风向及周边动态,发掘潜在客户,设身处地考虑客户痛点、堵点,定制‘鼠浪湖物流方案’。”该公司相关负责人介绍,今年截至目前,鼠浪湖在深耕长江沿线客户群方面再现新突破,优质客户“朋友圈”又添新成员。

该负责人表示,接下去公司还会继续深入实施“智慧绿色港口”建设战略部署。今年是鼠浪湖智慧建设的关键一年,该公司持续推进全流程作业常态化运行,32公里外的岱山离岛远控继续推进常态化作业,岱山本岛的远程智慧控制中心也在加速谋划。

少了“人气” 多了数据

“正山智能”马力全开实现“开门红”

实干争先 跨越发展

□通讯员 王梦倩
驻普陀记者 翁青青

本报讯 春节假期刚过,正山智能制造科技股份有限公司二期车间内,一台台进入“生产模式”的机械发出阵阵轰鸣声,生产氛围“热辣滚烫”。“今年收到的订单已满满当当,我们现在是加紧赶制,不仅要实现‘开门红’,而且要‘全年红’。”正山智能相关负责人介绍,现在车间内系统和设备24小时不间断高效运行,可日生产螺帽产品90吨以上。

作为普陀区科技制造业企业,正山智能依托自动化生产装备和工业互联网基础,产品以风电叶片、螺栓、螺帽等紧固件为主,主要应用于风电行业、石油化工、桥梁、重工机械以及航空航天等领域。

在紧固件利润逐年下降、市场竞争激烈的背景下,近年来,正山智能通过智能化生产线打通作业环节,



摄影 通讯员 罗沛文

减少配货时间,提升产品良品率和精度,在效率、能级上不断提升。这成为企业得以快速发展的秘诀。

该负责人表示,“在一期工厂10余条生产线的基础上,投资1.8亿元

建成的二期项目于去年10月正式投入生产。去年11月份,我们已经排满了今年的生产订单。150米长的材料综合加工线和螺帽柔性生产线已全力投入生产。”

相比于传统制造业的生产车间,二期生产车间内少了很多人气(见图)。热处理生产线、剥皮生产线、矫直机生产线等设备,按职能分工一字排开。 下紧第2版▶

今年首宗商品住宅用地昨成交 建设完成后将显著提升新城北侧区域的商业氛围和城市功能

□通讯员 林俊斌 记者 虞仁珂

本报讯 新春伊始,我市土地供应迎来开门红。新城LC-09-03-19地块昨天顺利成交,为我市今年首宗商住开发类的成交地块。

据了解,该地块坐落于千岛路和新城大道交叉口的西北侧,地块面积40320.2平方米,1.0<容积率≤1.052,土地用途为城镇住宅用地、旅馆用地和广场用地。地块成交价款21307.98万元,由浙江舟山旅游集团投资开发有限公司取得。

本次出让地块拟规划建设一座生态园林式酒店和高品质住宅小区,同时结合金鸡山公园配建一处开放式广场,服务周边居民休闲娱乐。该地块建成后,将提升新城北侧区域的商业氛围,进一步完善周边的基础设施配套和城市功能,提升周边居民的生活品质和幸福感。

市资源规划局资源开发利用处相关负责人表示,下一步资源规划部门将继续结合市场实际,实现商品住宅用地的均衡有序供应,促进全市房地产市场平稳健康发展。